
 
 
 
 
Ata da 22ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 02 de outubro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e um minutos do dia dois do mês de outubro de dois mil e sete, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença 
dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano 
Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e Sebastião Benedito (Tião da 
Ema), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu 
a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata 
da 21ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata 
foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou 
impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações Diversas. Não 
houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 32/07, que 
“Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Joanópolis para o exercício de 2008”. 
Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que os Vereadores dispõem do prazo 
de 10 dias para o oferecimento de Emendas ao referido Projeto. Entra em expediente o 
Projeto de Lei nº 33/07, que “Autoriza o Município de Joanópolis a receber, mediante repasse 
pelo Governo do Estado de São Paulo, recursos financeiros a fundo perdido”. Procedeu-se a 
leitura do Ofício n° 183/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, esclarecendo ter conhecimento 
do referido Projeto, bem como, que não se opõe à dispensa de pareceres ao mesmo. 
Manifestou-se o Edil Tião da Ema, tendo solicitado a dispensa de pareceres ao referido 
Projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 385/07, que 
encaminha resposta ao Requerimento nº 23/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em 
expediente o Ofício nº 386/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 26/07, de autoria 
do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício nº 388/07, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 24/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício nº 396/07, que 
encaminha respostas aos Requerimentos nº 27 e 28/07, ambos e autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Ofício nº 387/07, que encaminha resposta à Indicação nº 
101/07, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 397/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 103/07, de autoria do Edil Domingão. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Externo. Entra em expediente o Ofício CMI – GP nº 
106/07, enviado pela Câmara de Itupeva, que encaminha o Projeto de Lei nº 440/07, que 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade de constar em receituário médico da Rede Municipal de 
Saúde tarja incentivando denúncias de violência praticada contra crianças e adolescentes”. 
Entra em expediente o Convite, enviado pela EMEF. Emília Ximenes Capozoli, para 
participar do 5º aniversário da escola e exposição dos trabalhos dos alunos, em 05/10 
próximo. Não houve manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o 
Requerimento nº 30/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor Prefeito, para 
que seja encaminhada cópia do balanço geral das contas referentes à realização da 28ª Festa 
do Peão de Joanópolis. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente o Requerimento nº 31/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Senhor Prefeito, solicitando as informações que especifica sobre o PETI. Não houve 



 
 
 

manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o 
Requerimento nº 32/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Senhor Prefeito, solicitando 
informações sobre as providências que foram tomadas com relação à carta enviada pelo Profº. 
Dr. Alfonso Barbato. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 30/07, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, aos Senhores Antonio Jorge Rachid Jr. e Luiz Sérgio Scarpelli Estebam, em face 
da viabilização da visita de 30 crianças participantes da ONG “Anima Mundo”, ao Sport 
Clube Corinthians e ao seu Memorial. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, 
a referida Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 31/07, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Instituto Educacional Sementinha, em face do 10º aniversário da conceituada 
entidade. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Moção de Apoio nº 32/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de 
Emenda Constitucional nº 549/06, de autoria do Deputado Federal Arnaldo Faria de Sá, que 
objetiva reconhecer, constitucionalmente, os Delegados de Polícia como integrantes de 
carreira jurídica. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Indicação nº 112/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao 
Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja providenciada a conclusão da 
construção do muro na lateral da Rua Aureliano José do Nascimento. Entra em expediente a 
Indicação nº 113/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Senhor Prefeito, para que sejam 
realizadas obras emergenciais na Rua Antonio Zampolli. O Senhor Presidente solicitou aos 
Vereadores que desejarem subscrever as proposições, para comunicarem a Secretaria da 
Câmara. Não houve manifestação. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, 
manifestou-se o Edil Joani Torres agradecendo os atletas sub-treze, em face da vitória 
alcançada no campeonato paulista de futebol desta categoria, comentando sobre os futuros 
jogos da equipe, agradecendo a Senhora Secretária Municipal de Educação e Cultura, ao 
Senhor Prefeito, ao Secretário Municipal de Esportes, em face do apoio prestado à estes 
atletas. O Edil Tião da Ema comentou sobre o baixo o nível de água em que se encontra a 
represa de Joanópolis, bem como, registrou a sua manifestação de protesto contra a pesca 
abusiva da tilápia que vem ocorrendo na referida represa, lamentando o fato. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, fez uma observação quanto à ordem para as manifestações dos 
Vereadores em tema livre, dizendo que apresentará um Projeto de Resolução alterando esta 
ordem; manifestou o seu contentamento em face da possibilidade da rápida implantação da 
nova sede da Câmara, cumprimentando o Presidente desta Casa de Leis, em face de seu 
empenho nesta questão, discorrendo sobre o assunto; informou que apresentará Emendas ao 
Projeto de Lei n° 32/07, de autoria do Poder Executivo, fazendo menção às correções que 
precisam ser feitas no referido Projeto; falou sobre a expectativa que o mundo político 
brasileiro está vivendo, com relação ao julgamento da questão da fidelidade partidária, 
discorrendo sobre o assunto; por fim, manifestou a sua preocupação com relação ao 
procedimento licitatório do asfaltamento dos seis quilômetros iniciais da Estrada Padre Eanes 
Cotias, que teria sofrido um recurso administrativo durante o processo. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, informou que na próxima terça-feira, em Brasília, acontecerá a 
abertura da exposição de arte, na qual será apresentado o trabalho da artista Mércia Borges, 
manifestando o seu orgulho em face ter contribuído inicialmente para a participação da artista 
no evento, discorrendo sobre o assunto; bem como, informou que sugerirá ao Poder 
Executivo que seja instituído um seguro a cada servidor público municipal ou um 
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procedimento indenizatório no caso de falecimento por morte natural ou invalidez 
permanente, esclarecendo os motivos, citando como exemplo um fato ocorrido com um 
funcionário do Condomínio Porto Danalis. O Edil Domingão, primeiramente, prestou contas 
acerca das obras de adaptação que estão sendo realizadas no prédio em que será instalada a 
nova sede da Câmara, bem como, informou que brevemente serão iniciadas as obras de 
ampliação do referido imóvel; cumprimentou o Edil Benedito Ignácio, em face da 
apresentação da Moção de Apoio n° 32/07, ao Projeto de Emenda Constitucional nº 549/06, 
de autoria do Deputado Arnaldo Faria de Sá, colocando-se a disposição para entregar 
pessoalmente a Moção ao Deputado, esclarecendo os motivos. O Edil Zoca, primeiramente, 
comentou sobre a resposta do Senhor Prefeito ao Requerimento n° 24/07, de sua autoria, 
discorrendo sobre os tópicos da referida resposta que lhe chamaram a atenção, salientando 
que houve um protecionismo com relação a barraca da Pousada Monte das Oliveiras, 
montada na última Festa de São João Batista, esclarecendo os motivos; parabenizou o 
Deputado Jonas Donizete, em face da viabilização de um convênio entre a Santa Casa de 
Misericórdia e a Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo, comentando que os Vereadores 
da oposição estão trabalhando em prol do Município, esclarecendo as razões; por fim, 
cumprimentou o Edil Celso Nogueira, em face da apresentação do Requerimento n° 32/07, 
falando sobre a necessidade de fiscalizarem a empresa Multimed, contratada para prestação 
de serviços de saúde no Município, esclarecendo os motivos. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, parabenizou o Edil Zoca, em face a sua manifestação em cumprimento ao 
Deputado Jonas Donizete, comentando sobre o convênio firmado entre a Santa Casa de 
Misericórdia e a Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo; fez menção à verba, viabilizada 
pelo Deputado Jonas Donizete, que será encaminhada à Casa da Agricultura, falando sobre as 
necessidades deste setor; agradeceu ao Deputado Roberto Santiago, à Senhora Rose e demais 
assessores do Deputado, em face do auxílio que os mesmos vêm prestando aos munícipes, 
mencionando a viabilização de uma cirurgia de catarata; manifestou o seu contentamento em 
face ao trabalho que está sendo realizado na estação de tratamento de água do Município, 
comentando que o empenho dos Vereadores em auxiliar a população está produzindo bons 
resultados; discorreu sobre o reinício das obras de calçamento do Bairro dos Nogueiras; por 
fim, agradeceu ao Deputado Jonas Donizete, em face do auxílio que vem prestando ao 
Município. O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM DO DIA. 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 33/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o 
Município de Joanópolis a receber, mediante repasse pelo Governo do Estado de São Paulo, 
recursos financeiros a fundo perdido”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não 
houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Explicação Pessoal. Não houve. 
Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os 
Senhores Vereadores para a 23ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 16 de outubro próximo e, 
às 20h51min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  

98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 


